
 

CONSEIL D’ÉCOLE  

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  

Procès Verbal 

Réunion du mardi 8 mars 2022 à 18h30  
Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Adon Marius (Absent) 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Conseillers/ères : Caroline Bouchard, Orso Mené 

 

Conseillers Absents : Aminata Koné, Aurelienne Zago, Venant Rugusha Manegabe 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières Nations et des Métis 

Prière pour l’Ukraine 

Seigneur, Prince de la Paix, écoute notre prière. 

Nous nous tournons vers Toi alors que des bruits de guerre résonnent en Europe. 

Nous te prions pour l’Ukraine. 

Nous te prions pour la Russie. 

Nous te prions pour l’Europe et le monde. 

Sois le soutien de tous ceux qui sont secoués, ébranlés 

par la peur, l’angoisse et la violence. 

Brise l’orgueil des puissants, inspire la sagesse aux gouvernants. 

Change les cœurs de pierre en cœurs de chair. 

Maintiens en nous l’esprit d’amour qui distingue en l’autre un frère, une sœur. 

Seigneur, fais de nous des artisans de paix. 

 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnait que les terres sur lesquelles 

nous sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 

territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 

Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Yao Propose 

Caroline appuie 

Pas de contre 

 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 8 février 2022 

  

On remet l’adoption du PV (Sylvie) 

Caroline appuie 

 

4. Rapport du président 

4.1 Table des présidences 

Il n’ y a pas de nouvelle réunion de la table des présidents 

 

4.2 Financement du ministère de l’Éducation (500$) pour aider les conseils d'école à s'acquitter 

de leurs responsabilités ou pour des activités de participation et d'engagement. (à suivre) 

4.3 Absences des membres du CE et SPEF 

 

En ce qui concerne le financement du ministère, la présidence a envoyé des courriels, mais pas de 

réponse à ce jour. 

Pour les membres du Conseil d’École et de la Société des parents, elle pense qu’il ne faut pas les enlever 

maintenant, étant donné que le quorum est atteint avec les membres présents. Nous allons continuer avec 

ce nombre pour l’instant.  

Madame Zago, un des membres est venue nous dire qu’elle ne pourra pas continuer à être membre.  

 



5. Rapport l’agent de liaison avec l’ACFA (_______) 

 

Il n’y a pas eu   de réunion récente 

Prochaine AGA de l’ACFA le 11 juin. Si quelqu’un considère rejoindre l’ACFA Centralta, il faut y 

penser.  

 

6. Rapport de la direction 

6.1 Mise à jour des mesures sanitaires (La province a annoncé que nous avançons à la phase 2 

de l’assouplissement des mesures sanitaires.) 

 À partir du 1er mars 2022, les membres du personnel ne seront plus tenus de porter le 

masque à l’école, ni à l'intérieur, ni à l’extérieur.  

 Il n’est plus nécessaire de maintenir les cohortes et de se distancier physiquement.  

 Les mesures de santé publique sur les rassemblements en grand groupe seront 

supprimées, y compris l'athlétisme, les arts de la scène, les sorties éducatives, les 

évènements festifs, les spectateurs et les réunions en milieu scolaire. 

 Les limites de capacité et les limites de rassemblement, tant à l'intérieur qu'à 

l'extérieur, seront supprimées. 

 Les règles entourant l'isolement en raison de la COVID-19 et la surveillance des 

symptômes demeurent inchangées.  Les employés et les enfants devront rester à la 

maison s’ils sont malades; 

 Les pratiques d’hygiène des mains et étiquette respiratoire continueront d’être 

encouragées et enseignées; 

 Le nettoyage et la désinfection de routine et ciblés dans les écoles se poursuivront; 

 Le CSCN encourage les élèves et le personnel à utiliser des tests rapides à domicile 

pour les personnes symptomatiques et asymptomatiques;  

 Les écoles surveilleront l'absentéisme pour maladie et feront les rapports nécessaires à 

AHS, le cas échéant.  

 Procédure administrative A3 sur la preuve de vaccination est suspendue pour le moment. 

L’école peut anticiper le retour à la normale (pratique d’évacuation et de confinement, 

programme sport-académie, sorties pour les cours complémentaires, assemblées et liturgies 

au gymnase, fête des finissants) 

On peut participer au retour à la normal (les pratiques de sécurité), le sport académie… 

La fête des finissants, le Directeur a proposé un plan de célébration 

6.2 Soirée d’information en personne le 3 mars 

 

La soirée s’est faite en personne. Il y avait environ 35 familles, plus de 100 personnes avec les 

élèves.  

Les parents étaient impressionnés de rentrer dans l’école 

 

6.3 Visite dans les écoles nourricières 4e, 6e et 9e année en mars  

 

6.4 Rencontres enseignants-élèves-parents - 23 mars (2 hrs) et 24 mars (3 hrs) 

 

  Les rencontres parents enseignants virtuelles sont positives et l’école va continuer à les faire virtuelles 

Sylvie trouve que 5 heures n’est pas suffisant 

Le Directeur dit qu’on peut rencontrer un enseignant à tout moment et non seulement pendant les 

rencontres parents-enseignants 

 

6.5 Sondage de satisfaction «Assurance de qualité» (anciennement le Pilier de 

responsabilisation) et «Entendez-moi» à faire avant le 25 mars 

 

6.6 Personnel de l’école :  

 Stagiaires en enseignement : 28 février jusqu’au 22 avril  

Andrew Cajina avec Mme Grenier et Kateryna Staszuk avec Mme Grice 

 Stagiaires en sciences infirmières : 14 mars au 8 avril (mer, jeu, ven) Ateliers avec 

chaque groupe classe sur des sujets en lien avec la santé mentale et le bien-être.  

 Il y a en ce moment 5 stagiaires dans l’école et ce pour les 3 prochaine semaines.  

 



6.7     Comité « La Tête Haute » - plan d’action sur le bien être mental, émotionnel et social de 

l’école (partenariat avec le Projet Espoir)   

Sessions de formation pour un groupe de 20 élèves ciblés (4, 6 et 8 avril) pour devenir 

mentors de la santé mentale. Le but de ce comité est, entre autres, d'organiser des activités 

de sensibilisation au bien être mental pour toute l'école.  

 

Un travail de sensibilisation va se faire dans les prochaines semaines.  

Sylvie : les examens de fin d’année, le ministère n’a encore rien dit 

Caroline demande, en ce qui concerne, les 20 mentors, quel est le groupe d’âge concerné.  

Ce sont les élèves de la 7ème à la 11ème année 

 

7. Rapport des enseignants 

7.1 Conseil étudiant (activités d’école) 

 

7.2 Clubs et équipes sportives (Champions de la ville – soccer intérieur)  

 

7.3 Projet du Carême (familles ivoiriennes) 

 

7.4     Mois de la francophonie : (programmation ISC) 

 

Mosaïque du mois de l’histoire des Noirs 

La mosaïque est belle mais Sylvie aimerait qu’il y aient des Noirs canadiens sur la mosaïque.  

 

7.5     Présentation de la pièce de théâtre 7-8-9 aux élèves 5-9 le 13 avril 

 

 

7.6     Taché a du talent (Spectacle du printemps) le 5 mai 

Revient le 5 mais 

Comité justice sociale 

 

8. Courrier 

 

Pas de courrier 

 

9. Varia  

9.1   Sondage du CINA (Comité d'Intégration aux Nouveaux Arrivants) afin d'évaluer les besoins 

des nouveaux arrivants et de tous les parents dans leur processus d'intégration dans leur 

communauté scolaire.  (Remis aux familles AT) 

**Rétroaction souhaitée avant le 13 mars 2022.  

 

Caroline nous a envoyer le sondage du CINA 

Beaucoup de question du conseil scolaire 

 

9.2   Journée-parents de l'Institut des Troubles d'apprentissage (samedi 12 mars)  ''Affiche''  

- Rencontrer 6 experts qui partageront des connaissances et des outils sur la manière dont le 

cerveau apprend et comment développer de meilleures stratégies pour apprendre. 

Découvrez le programme et inscrivez-vous dès maintenant! 

À noter : 
- Cet événement est gratuit et accessible. Cependant, vous devez vous inscrire sur notre site 

pour recevoir le lien d'accès. 

- Les conférences auront lieu en direct le samedi 12 mars 2022 (HE) puis seront disponibles 

en rediffusion jusqu'au 11 avril 2022. 

Pour participer il faut s’inscrire 

 

9.3   Cours d'été 

Le Directeur a eu la rencontre avec monsieur Dion 

Il va faire un suivi  

 

9.4   Courriels des enseignants 

http://track.spe.schoolmessenger.com/f/a/CDJUzSRsMXvuzHrgpGlc2A~~/AAAAAQA~/RgRkB9A1P0R0aHR0cHM6Ly9tc2cuc2Nob29sbWVzc2VuZ2VyLmNhL20vP3M9MENxSkg4bkpkbTgmbWFsPTQwOTg2M2VkZmRkNmI4NzljOTUwM2QyMzI1ZDQ4YmYyZmQ3YmFiM2YwOTA0ZWViOTkwODcxYTNkZjk0YzIwMDNXB3NjaG9vbG1CCmIdtZwmYg_5xlRSFmN2aWVsQGNlbnRyZW5vcmQuYWIuY2FYBAAAAAI~
http://track.spe.schoolmessenger.com/f/a/Mpja9k-RBBLCUFjYPSaJuA~~/AAAAAQA~/RgRkB9A1P0QtaHR0cHM6Ly9pbnN0aXR1dHRhLndlYmZsb3cuaW8vam91cm5lZS1wYXJlbnRzVwdzY2hvb2xtQgpiHbWcJmIP-cZUUhZjdmllbEBjZW50cmVub3JkLmFiLmNhWAQAAAAC


 

Les conseillers demande à ce que les enseignants soient plus précis quand ils envoient des courriels aux 

parents, pour éviter les confusions.  

 

9.5   Sport-académie 

 
Sport-académie l’année prochaine 

Le Directeur va voir les possibilités et la disponibilité des lieu en ville.  

 

10. Prochaine réunion: 12 avril 2022 

 

19h47 : fin de la réunion par épuisement des points 

   

11. Clôture de la réunion  

  

Préparé par : 

Yao Datté – Secrétaire 


